



ПРОКУРАТУРА
Российской Федерации

ПРОКУРАТУРА
Иркутской области
Прокуратура г.Иркутска
ул.Урицкого,17,г.Иркутск,664003



Начальнику Управления по
информационной политике аппарата
администрации
г. Иркутска

Синчуриной М.Г.

philipenko_s@admirk.ru

24.07.2024 № 11-12-2024/1054-24-20250006

Уважаемая Марина Георгиевна!

Направляю для размещения на сайте администрации г. Иркутска и в газете «Иркутск официальный», подготовленную прокуратурой города Иркутска статью на тему: «Компенсация вреда гражданам, подвергшихся нападению животного».

О размещении статьей прошу проинформировать прокуратуру г. Иркутска на электронную почту: procnadzor1@mail.ru, или старшего помощника прокурора города Брянского П.П.

Приложение: на 1 л.

И.о. первого заместителя прокурора
города

советник юстиции

А.С. Постникова

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 4AC2E264AA22DC8456F63E06E3A10698
Владелец **Постникова Алёна Сергеевна**
Действителен с 13.05.2024 по 06.08.2025

П.П. Брянский
, 24-02-20

Прокуратура г. Иркутска

№ 11-12-2024/1054-24-20250006

Прокуратура города Иркутска разъясняет

Гражданин, подвергшийся нападению животного, имеет право на возмещение морального вреда и материального ущерба.

Так, если гражданину причинен моральный вред (физические или нравственные страдания) действиями, нарушающими его личные неимущественные права либо посягающими на принадлежащие гражданину нематериальные блага, а также в других случаях, предусмотренных законом, суд может возложить на нарушителя обязанность денежной компенсации указанного вреда (статья 151 Гражданского кодекса Российской Федерации).

Вред, причинённый личности или имуществу гражданина, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред. Законом обязанность возмещения вреда может быть возложена на лицо, не являющееся причинителем вреда (ст. 1064 Гражданского кодекса Российской Федерации).

Таким образом, гражданин, которому в результате нападения безнадзорного животного причинен моральный вред и материальный ущерб, вправе обратиться в суд за защитой своих прав.

Размер компенсации определяется судом в зависимости от характера причиненных потерпевшему физических и нравственных страданий. Характер физических и нравственных страданий оценивается судом с учетом фактических обстоятельств, при которых был причинен моральный вред, и индивидуальных особенностей потерпевшего.

Согласно ст. 45 Гражданского процессуального кодекса РФ прокурор вправе обратиться в суд с иском в защиту прав лиц, которые по состоянию здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не могут сами обратиться в суд.

Таким образом, если гражданин по вышеуказанным причинам не может самостоятельно обратиться в суд, он вправе обратиться в прокуратуру с соответствующим заявлением.